



Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΕΤΕΚ ΤΟΝΙΖΕΙ ΟΤΙ ΥΠΑΡΧΕΙ ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΝΑ ΘΡΗΝΗΣΟΥΜΕ ΑΝΘΡΩΠΙΝΕΣ ΖΩΕΣ

Αυξάνονται τα ακατάλληλα κτήρια

Σε συνέντευξή του στη «Σ» ο Στέλιος Αχνιώτης καλεί την Πολιτεία να λάβει άμεσα μέτρα, όπως η θέσπιση νομοθεσίας για πιστοποιητικό ελέγχου κτηρίων, καθώς, όπως τονίζει, σε περίπτωση σεισμού θα αντιμετωπίσουμε σοβαρά προβλήματα

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ
p.gregoriou@simerini.com



Την άμεση ανάγκη θέσπισης συγκεκριμένης νομοθεσίας, η οποία θα διασφαλίζει την ύπαρξη πιστοποιητικού ελέγχου των κτηρίων, τονίζει σε συνέντευξή του στη «Σ» ο πρόεδρος του ΕΤΕΚ (Επιστημονικό Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου), Στέλιος Αχνιώτης. Μάλιστα, ο κ. Αχνιώτης ανέφερε ότι υπάρχουν πολλά κτήρια, που δεν είναι ασφαλή, τα οποία όμως στο ενδεχόμενο ενός σοβαρού σεισμού αναμένεται ότι θα αντιμετωπίσουν σημαντικά προβλήματα στήριξης, με κίνδυνο να θρηνήσουμε ανθρώπινες ζωές και καλεί την Πολιτεία να θεσμοθετήσει συγκεκριμένους ελέγχους, οι οποίοι θα καταδειχθούν την ευρύτητα του προβλήματος αλλά και πώς αυτά θα διορθωθούν. Παράλληλα, ο Πρόεδρος του ΕΤΕΚ αναφέρεται στην πολιτική της μεμονωμένης κατοικίας, την επαναπροκήρυξη του Σχεδίου Εξοικονομώ - Αναβαθμίζω, στην ανακατασκευή της Πλατείας Ελευθερίας αλλά και στην πρόσφατη απόφαση του Επιμελητηρίου να διαγράψει από τα μητρώα του τον Σάββα Βέργα και τον Ευτύχιο Μαλγκικίδη, που καταδικάστηκαν από δικαστήρια για αξιόποινα ποινικά αδικήματα. Τέλος, ο κ. Αχνιώτης καταγράφει τον ρόλο του ΕΤΕΚ και κάνει έναν απολογισμό του έργου του Επιμελητηρίου τα τελευταία τρία χρόνια.

«Επιδεινώνεται το πρόβλημα»

Σε μια μελέτη του ΕΤΕΚ του 2014 είχατε επισημάνει ότι ο στατικός έλεγχος πολλών κτηρίων και κατ'επέκταση η ασφάλεια όλων όσοι μπινοβγαίνουν σε αυτά, εναπόκειται στην καλή θέληση των ιδιοκτητών. Τι άλλαξε από τότε; Σήμερα υπάρχουν πολλά τέτοια επικίνδυνα κτήρια στην Κύπρο; Υπάρχουν και κρατικά κτήρια;

Είναι γεγονός ότι ως Επιμελητήριο έχουμε εντοπίσει και επισημάνει το συγκεκριμένο πρόβλημα πριν από αρκετά

χρόνια και γι' αυτό προχωρήσαμε σε επισημάνσεις προς την Πολιτεία προ 15ετίας, περίπου, για λήψη διορθωτικών μέτρων. Αρχικά, μετά και τις υποδείξεις μας, αποφασίστηκε ο έλεγχος των σχολείων λόγω της σημαντικότητας που υπάρχει ως προς τη χρήση και εφαρμοστέκε ένα πολυετές πρόγραμμα ελέγχου και αναβάθμισης αυτής της κατηγορίας των κτηρίων. Στη συνέχεια εφαρμόστηκε κάτι ανάλογο με τις οικοδομές στους προσφυγικούς οικισμούς, όπου εντοπίστηκε ότι το πρόβλημα ήταν έντονο και κατεπείγον.

Μέσα από μελέτη που έγινε πιο πρόσφατα από επιτροπή εργασίας που ορίσαμε, έγινε επεξεργασία πρότασης για τη θεσμοθέτηση του περιοδικού ελέγχου των κτηρίων με στόχο τον προληπτικό έλεγχο προς εντοπισμό τυχόν επικίνδυνων καταστάσεων και αστοχιών. Ιδιαίτερα όσον αφορά οικοδομές οι οποίες κατασκευάστηκαν πριν τεθεί σε εφαρμογή ο αντισεισμικός κώδικας το 1994 ή και ακόμη πριν από τη θεσμοθέτηση της υποχρεωτικής επίβλεψης το 1999, υπάρχει όντως αυξημένο το ενδεχόμενο ύπαρξης ανεπιθύμητων καταστάσεων και αυτό καταδεικνύεται και από τις περιπτώσεις όπου έγιναν πτώσεις εξωστών κ.λπ. ευτυχώς χωρίς ανθρώπινες απώλειες μέχρι τώρα, αλλά το πρόβλημα παραμένει και επιδεινώνεται χρόνο με τον χρόνο. Η συμπεριφορά τέτοιων κτηρίων ιδιαίτερα σε ενδεχόμενο ενός σοβαρού σεισμού εκτιμά ότι θα προκαλέσει ανεπιθύμητες καταστάσεις. Για τον λόγο αυτό κρίναμε ότι η θεσμοθέτηση του ελέγχου είναι επιβεβλημένη και κατατέθηκε ως εισήγηση του Επιμελητηρίου πριν από μερικά χρόνια προς την Πολιτεία και τις Τοπικές Αρχές, αλλά, δυστυχώς, ακόμη δεν έχει εισακουστεί. Θεωρούμε ότι έχουν ωριμάσει οι συνθήκες για τη θέσπιση νομοθεσίας, η οποία θα διασφαλίζει την ύπαρξη πιστοποιητικού ελέγχου των κτηρίων. Το

πιστοποιητικό θα πρέπει να ανανεώνεται σε τακτά χρονικά διαστήματα (το αργότερο ανά 5-ετία) ανάλογα με το είδος, τη χρήση του κτηρίου και γενικά τη σπουδαιότητα του κτηρίου και θα πρέπει να απαιτείται για τη μεταβίβαση αλλά και την ενοικίαση κάθε οικοδομής. Είναι αυτονόητο ότι η αναγκαιότητα αυτή είναι πιο επιβεβλημένη για κτήρια δημόσιας χρήσης. Επίσης, θα πρέπει να διαλαμβάνει εκτός του φέροντα οργανισμού των κτηρίων και την ασφάλεια ηλεκτρολογικών και μηχανολογικών εγκαταστάσεων όπως και άλλων μη φερόντων στοιχείων που είναι επιρρεπή σε υποχώρηση ή πώση όπως π.χ. υλικά επένδυσης κτηρίων, κιγκλιδώματα, μεγάλα υαλοστάσια κ.λπ. Εξ όσων έχω υπόψη μου πριν από μερικά χρόνια το Τμήμα Δημοσίων Έργων προέβη σε ελέγχους κρατικών κτηρίων και κατάρτισε κατάλογο ανάλογα με την κατάσταση και την αναγκαιότητα λήψης μέτρων. Δεν έχω πρόσφατη πληροφόρηση και δεν είμαι σε θέση να σας πω σε ποιο στάδιο βρίσκεται το όλο εγχείρημα αναφορικά με τα κρατικά κτήρια.

Η μεμονωμένη κατοικία

Ποια η άποψη του ΕΤΕΚ για την πολιτική της μεμονωμένης κατοικίας;

Το μέτρο της μεμονωμένης κατοικίας αφορά το δικαίωμα για κατ'εξαίρεση ανέγερση κατοικιών εκτός ορίων ανάπτυξης, το οποίο εισήχθη στα μέσα της δεκαετίας του 1990 με προβεβλημένο στόχο να βοηθηθούν οι ασθενέστερες οικονομικά τάξεις να αποκτήσουν στέγη και να αντιμετωπίσει το φαινόμενο της αστυφιλίας. Αντ'αυτού, το μέτρο αξιοποιήθηκε κατά κόρον με αναπτύξεις σε μεγάλα τεμάχια στην περιφέρεια των πόλεων και των χωριών με σοβαρές οικονομικές, περιβαλλοντικές και κοινωνικές συνέπειες. Η αξιολογη προσπάθεια του Υπουργείου Εσωτερικών, μετά και από ενθάρρυνση του ΕΤΕΚ και άλλων επιστημονικών φορέων, να αποκατα-

στίσει αυτές τις στρεβλώσεις, δυστυχώς ακυρώθηκε σε συνέχεια των πολλαπλών αντιδράσεων. Το ΕΤΕΚ θεωρεί πως η ανάπτυξη της υπαίθρου θα επιτευχθεί μέσω της συμπαγούς ανάπτυξης των οικισμών της, μέσω της συνετής διαχείρισης των πόρων της, μέσω της προφοράς κοινωνικής στέγης εντός των ορίων ανάπτυξης, μέσω της πολιτικής για την αξιοποίηση άδειων ακινήτων και οικοπέδων στους υφιστάμενους οικισμούς, μέσω της υποστήριξης βιώσιμων μορφών ανάπτυξης και ευκαιριών απασχόλησης, καθώς και μέσω της αξιοποίησης και προβολής της ταυτότητας και των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών κάθε κοινότητας.

«Εξοικονομώ - αναβαθμίζω»

Είχατε πρόσφατα συνάντηση με τον Υπουργό Ενέργειας, όπου, ανάμεσα στα θέματα που συζητήθηκαν, ήταν η επίσηυση των διαδικασιών για έκδοση πιστοποιητικών ενεργειακής απόδοσης κτηρίων και η επαναπροκήρυξη του Σχεδίου «Εξοικονομώ - Αναβαθμίζω». Σε ποιο σημείο βρίσκονται τα εν λόγω θέματα;

Το «Εξοικονομώ - Αναβαθμίζω» αφορά σχέδιο χορηγίας, χρηματοδοτούμενο από τα διαρθρωτικά ταμεία, για την ενεργειακή αναβάθμιση οικιστικών μονάδων και υποστατικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων (ΜΜΕ). Τα κατ' αρχήν συμπεράσματα από την πρώτη προκήρυξη του ήταν η εξαιρετικά μεγάλη ζήτησή του, αλλά και η αναγκαιότητα βελτίωσης του εσωτερικού μηχανισμού διαχείρισής του, καθώς οι χρόνοι ανταπόκρισης και εκταμίευσης της χορηγίας ήταν μεγάλοι. Σε σχέση με τη ζήτηση σημειωθεί πως σε 9 μήνες, αντί σε 24 όπως ήταν ο αρχικός σχεδιασμός, υπήρξε υπερδέσμευση του διατεθειμένου ποσού, περί των €20 εκατομμυρίων, της πρώτης προκήρυξης (περί τις 1200 αιτήσεις για οικιστικές μονάδες και 165 υποστατικά ΜΜΕ). Το ΕΤΕΚ είχε αναδείξει από το 2013 την αναπτυξιακή προοπτική των ενεργειακών ανακαινίσεων. Μάλιστα, με πρωτοβουλία του Επιμελητηρίου επιτεύχθηκε η επιβολή μειωμένου ΦΠΑ σε καθορισμένες ενεργειακές ανακαινίσεις κατοικιών. Σε σχέση με το χρονοδιάγραμμα επαναπροκήρυξης, κάλεσαμε τη Γενική Διεύθυνση ΕΠΣΑ να επισπεύσει τις διαδικασίες αξιολόγησης του πρώτου σχεδίου, ώστε να προκληθεί η δεύτερη φάση το συντομότερο δυνατό. Επειδή συζητείται η μετάβαση του σχεδίου σε χρηματοδοτικά εργαλεία καταθέσαμε επίσης την άποψη πως θα πρέπει να παραμείνει το στοιχείο και της χορηγίας στο νέο σχέδιο.

«Απαγόρευση οχημάτων στην Πλατεία Ελευθερίας»

Ποια η άποψή σας όσον αφορά θέματα που προέκυψαν από την ανα-

κατασκευή της Πλατείας Ελευθερίας; Από την απόφαση για την κατασκευή, τον σχεδιασμό (αν συνάδει με τον χαρακτήρα της περιοχής) αλλά και την πρόσφατη συζήτηση, στην οποία έχετε εμπλακεί ως ΕΤΕΚ, για τη διακίνηση οχημάτων.

Η ανακατασκευή της Πλατείας Ελευθερίας αποτελεί αναμφίβολα ένα πολυσυζητημένο θέμα για αρκετά χρόνια. Από το στάδιο του διεθνούς αρχιτεκτονικού διαγωνισμού και την επιλογή της βραβευθείσας μελέτης, μέχρι τώρα για

«Αυτό καταδεικνύεται και από τις περιπτώσεις όπου έγιναν πτώσεις εξωστών κλπ, ευτυχώς χωρίς ανθρώπινες απώλειες, μέχρι τώρα, αλλά το πρόβλημα παραμένει και επιδεινώνεται χρόνο με τον χρόνο»

«Το Πειθαρχικό Συμβούλιο του ΕΤΕΚ προχώρησε καθυστερημένα και με τη δέουσα προσοχή στην εφαρμογή των σχετικών κανονισμών αναφορικά με την πειθαρχική δίωξη των μελών του Επιμελητηρίου που καταδικάστηκαν τα τελευταία χρόνια από δικαστήρια»

τα προβλήματα στην κατασκευαστική υλοποίηση του έργου με τις καθυστερήσεις στην ολοκλήρωση του έργου και την παράδοσή του στους δημότες και επισκέπτες της πρωτεύουσας. Η επιλεγείσα λύση έχει βραβευτεί μέσα από μια ανοικτή διαδικασία και δεν θα προβώ σε οποιοδήποτε σχολιασμό, καθώς θεωρώ ότι δεν είναι δεοντολογικά πρόβον, ιδιαίτερα όταν δεν είναι στο πλαίσιο μιας ανοικτής συζήτησης με τη συμμετοχή και των συντελεστών του έργου προκειμένου να τεθούν σφαιρικά οι απόψεις και τα όποια επιχειρήματα. Πιστεύω ότι το έργο αυτό, όταν θα συμπληρωθεί, θα αποτελέσει ένα σημείο αναφοράς για την πρωτεύουσα λόγω της κεντρικής θέσης αλλά και του ιδιαίτερου του χαρακτήρα, που φέρει τη σφραγίδα μιας παγκοσμίου φήμης και εμβέλειας αρχιτέκτονος.

Ως Επιμελητήριο συναντήσαμε πρόσφατα τον Δήμαρχο Λευκωσίας και ενημερωθήκαμε, ανάμεσα σε άλλα, και για το θέμα της Πλατείας. Επίσης, η Διοικούσα Επιτροπή του ΕΤΕΚ ενημερώθηκε τον περασμένο μήνα για το σχέδιο βιώσιμης κινητικότητας της Λευκωσίας και θέση πλέον του Επιμελητηρίου, την οποία καταθέσαμε και δημοσίως, είναι ότι θα πρέπει να απαγορευτεί η διακίνηση οχημάτων στην Πλατεία Ελευθερίας καθώς πραγματικά δεν εξυπηρετεί σε τίποτα, αντιθέτως σε περίπτωση που κάποιον τέτοιο επιτραπεί, θα επιβαρύνει την κίνηση στους παρακείμενους δρόμους

χωρίς οποιοδήποτε όφελος. Θεωρούμε ότι η διακίνηση στα αστικά κέντρα όπως και ιδιαίτερα στο κέντρο της πρωτεύουσας επιβάλλεται να δίνει προτεραιότητα στον πεζό και ποδηλάτη και στα μέσα μαζικής μεταφοράς.

Οι διαγραφές Βέργα και Μαληκκίδης Πρόσφατα διαγράφηκαν από τα μητρώα του Επιμελητηρίου ο Σάββας Βέργας και ο Ευτύχιος Μαληκκίδης. Γιατί το πράξατε αυτό; Υπάρχει η δυνατότητα να ξαναεγγραφούν μετά την έκταση της ποινής τους; Υπάρχουν και άλλα μέλη του ΕΤΕΚ που δικάζονται αυτήν την περίοδο και ίσως διαγραφούν από το μητρώο σας;

Το Πειθαρχικό Συμβούλιο του ΕΤΕΚ προχώρησε καθυστερημένα και με τη δέουσα προσοχή στην εφαρμογή των σχετικών κανονισμών αναφορικά με την πειθαρχική δίωξη των μελών του Επιμελητηρίου που καταδικάστηκαν τα τελευταία χρόνια από δικαστήρια για αξιόποινα ποινικά αδικήματα. Όπως έχει ανακοινωθεί, τα δύο μέλη μας που αναφέρετε, τα οποία ενεπλάκησαν σε τέτοια αδικήματα, έχουν διαγραφεί πρόσφατα από το μητρώο μελών του ΕΤΕΚ κατόπιν απόφασης του Πειθαρχικού Συμβουλίου. Σύμφωνα με τους Κανονισμούς, εάν σε κάποιο μέλος έχει επιβληθεί η ποινή της διαγραφής για δεοντολογικό παράπτωμα, προνοείται ότι μετά από πέντε χρόνια το διαγραφέν μέλος δικαιούται να αιτηθεί όπως εξεταστεί αιτήσή του για επανεγγραφή. Σε τέτοια περίπτωση το Πειθαρχικό Συμβούλιο, αφού εξετάσει το αίτημα, δύναται να εισηγηθεί στο Γενικό Συμβούλιο την επανεγγραφή του μέλους αν θεωρήσει ότι αυτό ενδείκνυται υπό τις περιστάσεις. Αυτήν την περίοδο δεν υπάρχουν άλλες δίωξεις μελών σε εξέλιξη, πέραν μιας δίωξης μέλους που ανεστάλη μέχρι να εκδικαστεί η έφεση που ασκήθηκε στην πρωτόδικη καταδικαστική απόφαση του δικαστηρίου.

Βραβείο Μηχανικής

Το ΕΤΕΚ προκήρυξε διαγωνισμό για την απονομή Βραβείου Μηχανικής ΕΤΕΚ 2017, με χρηματικό έπαθλο €10.000 σε μηχανικό ή έργο μηχανικής που έχει διακριθεί στον τομέα της μηχανικής επιστήμης. Πιστεύετε ότι τέτοιες ενέργειες βοηθούν στην ανάδειξη της μηχανικής στην Κύπρο; Η προκήρυξη διαγωνισμού για το Βραβείο Μηχανικής έγινε για πρώτη φορά

το 2015, με σκοπό την προβολή της μηχανικής επιστήμης και των επιτευγμάτων των Κύπριων μηχανικών. Φέτος είναι η δεύτερη φορά και επιδιώκουμε παράλληλα τη διεύρυνση της γνώσης και κατανόησης των πολιτών για τη μηχανική επιστήμη και το επάγγελμα του μηχανικού, αφενός, και, αφετέρου, την επιβράβευση εξαιρετικών μελών του ΕΤΕΚ ή και έργα μελών του Επιμελητηρίου που διακρίνονται

για την συμβολή τους στην οικονομική, κοινωνική και πολιτισμική ανάπτυξη της Κυπριακής Δημοκρατίας. Η ανταπόκριση των μελών κρίνεται ως πάρα πολύ θετική, δεδομένου ότι φέτος είχαμε 18 αξιόλογες συμμετοχές. Χαιρόμαστε ιδιαίτερα που είδαμε συμμετοχές τόσο από νέους όσο και από παλαιότερους συναδέλφους μέλη του Επιμελητηρίου. Είμαστε πλέον πεπεισμένοι ότι πήραμε μια σωστή απόφαση και η καθιέρωση του βραβείου Μηχανικής θα συμβάλει θετικά στην ανάδειξη της μηχανικής στην Κύπρο. Ευελπιστούμε ότι θα καταστεί θεσμός και η προκήρυξη θα επαναλαμβάνεται ανά τριετία. Η απονομή του φενού βραβείου θα γίνει στο πλαίσιο της Τελετής Απολογισμού την Πέμπτη, 18 Μαΐου 2017, στην παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας.

Το έργο του Επιμελητηρίου

Τι θεωρείτε, ως Πρόεδρος του Επιμελητηρίου τα τελευταία έξι χρόνια, ότι είναι τα βασικότερα επιτεύγματα του ΕΤΕΚ, κάνοντας έναν απολογισμό της τριετίας που πέρασε;

Ανυλαβανόμενοι το χρέος μας έναντι των μελών μας, μα περισσότερο έναντι της κοινωνίας και της πατρίδας μας, εργαστήκαμε συνειδητά και με ειλικρίνεια, στοχεύοντας στην ουσία και όχι στους εντυπωσιασμούς. Συμμετείχαμε ενεργά στην προσπάθεια για επούλωση των πληγών που προκλήθηκαν λόγω της οικονομικής κρίσης που έπληξε και συνεχίζει να ταλαιπωρεί τον τόπο μας με τα πρωτόγνωρα υψηλά ποσοστά ανεργίας, ιδιαίτερα στους νέους, στη δόρθωση των κακώς εχόντων σε θέματα που άπτονται της αρμοδιότητας και ενδιαφερόντων του Επιμελητηρίου, προσβλέποντας σε ένα καλύτερο αύριο.

Η ενθάρρυνση και προαγωγή της τεχνικής εκπαίδευσης σε οποιοδήποτε κλάδο της μηχανικής επιστήμης, θεωρείται μια από τις πλέον σημαντικές θεσμοθετημένες αρμοδιότητες του ΕΤΕΚ. Το Επιμελητήριο, αναγνωρίζοντας τη σπουδαιότητα που έχει η προσφορά εκπαίδευσης στους Μηχανικούς, δημιούργησε το Κέντρο Εκπαίδευσης ΕΤΕΚ, το οποίο, μάλιστα, έχει πιστοποιηθεί από την ΑνΑΔ ως Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης. Επιπρόσθετα, σχετική αίτησή του προς την ΑνΑΔ, η οποία έγινε κάτω από το Σχέδιο Ενίσχυσης των Υποδομών και Συστημάτων

Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού, για συγχρηματοδότηση της δημιουργίας του Εκπαιδευτικού και Πολιτιστικού Κέντρου του, έχει εγκριθεί. Ως αποτέλεσμα τούτου, το Επιμελητήριο προχώρησε σε προγραμματισμό και υλοποίηση διαφόρων προγραμμάτων, σεμιναρίων και άλλων εκδηλώσεων που αφορούν στην επιμόρφωση των Μηχανικών και τα οποία καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα θεμάτων. Κάτι που προνοούσε και το εν λόγω Σχέδιο Ενίσχυσης.

Ένα δεύτερο σημαντικό έργο του ΕΤΕΚ, είναι η δημιουργία του Κέντρου Εναλλακτικών Μεθόδων Επίλυσης Διαφορών που να ανταποκρίνεται σε διεθνή πρότυπα λειτουργίας και ποιότητας. Αναγνωρίζοντας την ανάγκη για παροχή δυνατότητας επίλυσης των διαφορών εκτός των δικαστηρίων και θέλοντας να συνδράμουμε προς την κατεύθυνση της ομαλότερης, ταχύτερης και οικονομικότερης επίλυσης των διαφορών και αντιδικιών, τέθηκε ως στόχος και υλοποιήσαμε τη σύσταση και λειτουργία του Κέντρου.

Προς τον σκοπό αυτό κατατίστηκε μπρώω Διαιτητών και Διαμεσολαβητών ΕΤΕΚ, θεσπίστηκαν Κανονισμοί Ηθικής Διαιτητών ΕΤΕΚ, διοργανώνονται σεμινάρια και διαλέξεις και προωθείται η εκπαίδευση των μελών, με κύρια επιδίωξη τη συνεχή βελτίωση και αναβάθμιση των υπηρεσιών του Επιμελητηρίου προς κάθε ενδιαφερόμενο. Η διεύρυνση των υπηρεσιών και η παροχή δυνατοτήτων εφαρμογής διαφόρων εναλλακτικών μεθόδων επίλυσης των διαφορών/αντιδικιών πέραν των δικαστηρίων θεωρείται πλέον δεδομένη λόγω και των πραγματικών, αναγνωρισμένων διεθνώς, πλεονεκτημάτων που προσφέρονται από αυτές τις μεθόδους.

Θα ήταν παράλειψη να μην αναφέρω τις πάμπολλες παρεμβάσεις και συμμετοχές του Επιμελητηρίου στο κοινοβουλευτικό έργο συμμετέχοντας ανελλιπώς στις συνεδριάσεις των επιτροπών της Βουλής, όπου έχουμε κληθεί, καταθέτοντας εισηγήσεις και απόψεις.

Το Επιστημονικό Τεχνικό Επιμελητήριο ως το κατ'εξοχήν θεσμικό όργανο των μηχανικών, συνεχίζει να υπηρετεί την αποστολή που του εμπιστεύτηκε η Πολιτεία, συνεχίζει την υλοποίηση των προγραμματισμών του για να είναι χρήσιμο στην κοινωνία, μακριά από καιροσκοπικές επιλογές και ιδιότελή συμφέ-

ροντα. Όπως σε κάθε αγώνα είναι φυσικό και αναμενόμενο να γίνονται και λάθη και παραλείψεις, το αναγνωρίζουμε. Καταληκτικά θα έλεγα ότι υπάρχει ένα θετικό αποτέλεσμα όλων αυτών των προσπαθειών και το έργο αυτό παρατίθεται αναλυτικά στο τεύχος του Απολογισμού της τριετίας, το οποίο βρίσκεται αναρτημένο στην ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου.

Ο ρόλος του ΕΤΕΚ

Ποια και σε ποιους τομείς η αξιοποίηση του ΕΤΕΚ από τα διάφορα Υπουργεία και υπηρεσίες του Κράτους;

Ομολογουμένως, το Επιμελητήριο ως ανεξάρτητος σύμβουλος του κράτους και της Πολιτείας καλείται συχνά από υπουργεία, κυβερνητικά τμήματα και άλλες κρατικές υπηρεσίες και φορείς να δώσει τις θέσεις και την άποψή του για τεχνικά, επιστημονικά και επαγγελματικά θέματα, που άπτονται των κλάδων της μηχανικής και των ενδιαφερόντων / αρμοδιοτήτων του. Επίσης, συμμετέχει με εκπροσώπους του σε συμβουλευτικές επιτροπές (είτε θεσμικές είτε ad hoc) και μετά από πρόσκληση στις συνεδρίες κοινοβουλευτικών επιτροπών της Βουλής. Χωρίς να είναι εξαντλητικός ο κατάλογος, αναφέρονται οι τομείς της ενέργειας και της ενεργειακής απόδοσης των κτηρίων, του ελέγχου και της αειδοδότησης της ανάπτυξης, των δημοσίων συμβάσεων για μελετητικές υπηρεσίες και έργα μηχανικής, της μελέτης των περιβαλλοντικών επιπτώσεων για ορισμένα έργα, της παραχώρησης πολεοδομικών αδειών κατά παρέκκλιση, της μελέτης πολεοδομικών θεμάτων και επεξεργασίας πολιτικής σε θέματα πολεοδομίας και ανάπτυξης, της συντήρησης των ανελκυστήρων και άλλων εγκαταστάσεων, της οδικής ασφάλειας και της Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία. Αξιοσημείωτη είναι η συνεργασία με την Προεδρία, όπου το ΕΤΕΚ υπέβαλε προτάσεις σχετικά με τη μεταρρύθμιση και τον εκσυγχρονισμό του Δημοσίου, συμπεριλαμβανομένης και της αναπτυξιακής μεταρρύθμισης. Επίσης, αξιωματικά είναι η συνεργασία του Επιμελητηρίου με την Αρμόδια Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων και το Γραφείο του Γενικού Ελεγκτή, κυρίως αναφορικά με τα θέματα που άπτονται των προκηρύξεων και της υλοποίησης διαγωνισμών έργων και υπηρεσιών.

ΣΗΜΕΡΙΝΗ

ημερομηνία: 14/05/2017



Ο Πρόεδρος του ΕΤΕΚ
Στέλιος Αχνιώτης.